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QUIZZ N°1- 2021
Contenidos : Modelo atbmico — Tabla Periédica

Modelo atdbmico

1. El primer modelo atémico nuclear fue desarrollado por:

a) Dalton

b) Schrodinger
c) Thomson

d) Bohr

e) Rutherford

Respuesta Correcta: e

El modelo de Rutherford es el segundo modelo atémico, pero fue el primero en
determinar que el atomo poseia una estructura atdbmica formada de un nucleo atémico
al centro del atomo y de pequefisimo tamafio, y una periferia de gran volumen que era
todo lo que rodeaba al nucleo atémico.

2. El modelo atbmico que se basa en probabilidades de encontrar electrones a
ciertas distancias del nucleo atémico, es el(de):

a) Rutherford

b) Mecano cuantico
c) Bohr

d) Thomson

e) Planck

Respuesta Correcta: b
El matematico Erwin Schroedinger desarrollo una ecuacion matematica basada en
probabilidades de encontrar electrones, dada por los 4 nimeros cuanticos.



Aguel elemento quimico que posee una configuracion externa 3d®4s? se clasifica
como un elemento:

a) representativo

b) gas noble

c) de Transicion

d) de Transicién Interna
e) metalico

Respuesta Correcta: c

Los elementos de Transicidon se caracterizan por presentar electrones de valencia en
los dos ultimos niveles de energia, se dice que tienen una configuracion electrénica
desordenada (Grupos B). Los ultimos electrones entrantes llegan a los orbitales “d”,
gue es una caracteristica de este tipo de elementos metalicos.

¢, Cudl(es) de estas especies quimicas es(son) molécula(s) isoelectronica(s)?

l. Na>SO,
ll. HsPO4
. CO;
a) |

b) Il

c) Iyl

d) 1y
e) I, 1yl

Respuesta Correcta: ¢
Para calcular se usan los electrones de valencia de cada elemento, multiplicados por
el nimero de a&tomos de cada uno de ellos. Finalmente ,se suma.

H, Na: Grupo | C:.GrupolV  P:GrupoV O, S: Grupo VI

Na;S0O; : 1x2+6x1+6x4=32 e  H3PO4: 1x3+1x5+6x4=32¢e COy : 4x1+6x2=16 €



Si la masa atémica del flior es 19 y su nimero atémico 9, entonces, el nimero
de protones, neutrones y electrones del ién F es, respectivamente:

a) 9,10, 10
b) 10, 9,11
c) 910,11
d) 10, 10, 19
e) 19, 10, 10

Respuesta Correcta: a

Numero atomico, Z= N° protones (serd igual al nUmero de electrones solo para el
atomo, porgque es neutro). Por lo tanto, para el atomo que es neutro, el N°p=N°e", es
decir, 9.

Numero masico, A= N° protones + N° neutrones
19 =9 + X =>N°n= 10

Como el i6n es un anidn, se debe sumar 1 electrén mas al valor de Z, ya que su carga
es -1:
Por lo tanto: 9+1e=10¢e

Los numeros cuanticos n, |, m y s para el quinto electrén de la configuracion
electrénica del elemento 7N, son, respectivamente: 1s22s22p3

a) 2,1,1,-1/2
b) 1,1,-1,1/2
c) 1,2,0,-1/2
d 2,1,-1,1/2
e) 2,-1,1,1/2

Respuesta Correcta: d

De acuerdo con el Principio de Maxima Multiplicidad, en los orbitales “s” entran 2
electrones con distinto spin, pero en los orbitales “p” que son 3, entran desapareados
con spin + 2 (1) por convencion.

El quinto electrén es el primero que entra en el orbital “p

N°e:12 34 5 6 7
A A N N

1s? 2s? 2px 2py 2p:;
m: 0 O -1 0 1



7. El movimiento de los electrones genera una forma que se relaciona con el
numero cuantico:

a) de spin
b) secundario
c) magnético
d) principal
e) nuclear

Respuesta Correcta: b

El nimero cuantico secundario se refiere a la forma o tipo de orbital atdmico donde se
encuentran con mayor probabilidad los electrones girando en torno al nucleo. Este
ndamero cuéntico secundario, también se conoce como azimutal o de orbital.

Tabla Periédica

8. Con solo la informacién del nimero de protones y electrones de un atomo, ¢cuél de
las siguientes caracteristicas del elemento al que pertenece dicho atomo NO se
puede deducir?

a) el grupo al cual pertenece

b) su ubicacién en el sistema periddico

c) si es un elemento metalico o no metalico
d) su masa atémica

e) el periodo al que pertenece

Respuesta Correcta: d
El nimero mésico es la suma de protones y neutrones, y como no se conoce el nimero
de neutrones, no se puede deducir.

Con la disminucién del nimero atomico, disminuyen en el grupo:

I. la energia de ionizacion
[l. el radio ibnico
[1l. el caracter metalico

a) |
b) Iyl
c) lyll



10.

11.

d) Nyl
e) LIyl

Respuesta Correcta: d

En el grupo, el nimero atémico disminuye hacia arriba, por lo tanto los electrones se
acercan al nucleo haciendo que su tamafio atébmico (radio atémico, radio covalente,
radio ionico o volumen atdomico) disminuya.

El caracter metdlico se refiere a la facilidad para ceder electrones de valencia, por lo
tanto, al acercarse al nlcleo estos electrones estan mas atraidos, lo que dificultara su
salida; por ello, el elemento serd menos metalico.

Los elementos no metélicos mas reactivos de la tabla periédica se denominan:

a) Metales alcalinos

b) Haldégenos

c) Gases nobles

d) Metales de transicion
e) Metales alcalino-térreos

Respuesta Correcta: b

Los haldégenas, por tener su udltimo nivel incompleto con 7 electrones (VIIA), necesitan
completar su octeto, por lo que son muy reactivos porque solo les falta 1 electron para
completar su octeto

De acuerdo con la configuracién electrénica: 1s2 2s2 2p®3s? podria afirmarse que
el elemento se ubicaen el:

a) Tercer periodo, grupo IIA, metal alcalino

b) Tercer periodo, grupo lIA, metal alcalino térreo
c) Segundo periodo, grupo llIA, térreo

d) Segundo periodo, grupo IlIA, alcalino

e) Tercer periodo, grupo VIIA, halébgeno

Respuesta Correcta: b

El periodo corresponde al ultimo nivel de energia donde se encuentran los electrones
de valencia, por lo tanto, en este caso es el numero 2. El grupo corresponde al total de
los electrones de valencia, en este caso, Il, este se indica en nUmeros romanos. El
grupo llA corresponde a metales alcalinos térreos.



12.

13.

14.

En un periodo, a medida que aumenta el nGmero atémico:

l. Aumenta el caracter metéalico
Il. Disminuye el volumen atémico
[ll.  Aumenta la energia de ionizacion

a) solo |
b) solo Il
c) lyll

d) Iyl
e) llyll

Respuesta Correcta: e

Con el aumento del numero atébmico en un periodo, aumentan las energias, disminuyen
los tamafios atémicos (radios atébmico, covalente y i6nico) y el caracter metalico, porque
al aumentar el numero de protones (Z), los electrones de valencia van siendo mas
atraidos por el nucleo.

La prediccion de las propiedades de un elemento quimico en funcién de la
posicion que ocupa en el sistema periédico es una:

a) ley

b) teoria

c) inferencia

d) conclusion

e) observacion

Respuesta Correcta: ¢
Inferencia es extraer un juicio o conclusién a partir de hechos, proposiciones o
principios, ya sea generales o particulares.

De los siguientes elementos: sLi, 11Na, 19K, 12Mg y 20Ca. ¢ Cuadl de ellos tendra un
menor radio atébmico?

a) Li
b) Na
c) K
d) Mg
e) Ca

Respuesta Correcta: a
ElLi, por ubicarse en el periodo 2 que se encuentra mas cerca del nucleo.



